
小３ 算数「九九の表とかけ算」    組  番 氏名        

 

１ いろいろなきまりを使って，９×６の計算をしました。 

   にあてはまる数を書きましょう。 

 

（１）９×６＝９×５＋   ＝ 

 

 （２）９×６＝９×７－   ＝ 

 

 （３）９×６＝     × ９ ＝ 

 

 

２    にあてはまる数を書きましょう。 

 

           ２ ×６＝              ３ ×４＝ 

 （１）７×６             （２）９×４ 

             ×６＝                ×４＝ 

 

あわせて               あわせて 

 

          ３× ５ ＝             ４× ２ ＝ 

 （３）３×８             （４）４×６ 

          ３×   ＝             ４×   ＝ 

 

            あわせて               あわせて 

 

 

３ 右の図のように考えて，１５×３の答えをもとめました。 

  下の式の    にあてはまる数を書きましょう。 

 

×    ＝ 

 （式）１５×３           

×       ＝ 

 

               あわせて 

 

４ 答えが０になるかけ算の式を，すべて記号でえらびましょう。 

 

 ㋐ ４×０  ㋑ ０×０  ㋒ １×１  ㋓ ０×６ 

 

答え            

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 
   

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

 

 

        

        

        

        

        

        

  

  

  

「かけられる数」と

「かける数」を入れか

えましょう。 

         

 

         

 

  

         

 

 

         

 

 



小３ 算数「九九の表とかけ算」かい答・かいせつ  

 
１（１）９×６＝９×５＋９＝５４ 

 （２）９×６＝９×７－９＝５４ 

 （３）９×６＝６×９＝５４ 

    

（１）（２）かけ算では，かける数が１ふえると，答えは，かけられる数だけ大

きくなります。また，かける数が１へると，答えは，かけられる数だけ小さ

くなります。 

  （３）かけ算では，かけられる数とかける数を入れかえて計算しても，答えは同

じになります。 

 

 

２         ２×６＝１２             ３×４＝１２ 

 （１）７×６             （２）９×４ 

          ５×６＝３０             ６×４＝２４ 
 

あわせて４２             あわせて３６ 

 

          ３×５＝１５             ４×２＝ ８ 

 （３）３×８             （４）４×６ 

          ３×３＝ ９             ４×４＝１６ 
 

あわせて２４             あわせて２４ 

 

かけ算では，かけられる数やかける数を分けて計算しても，答えは同じになります。 

 

 

 

３           ９×３＝２７ 

  （式）１５×３ 

            ６×３＝１８ 
 
            あわせて４５ 

 

   図では，１５を９と６に分けて考えているから， 

９のだんと６のだんを使って計算します。 

 

４  ㋐  ㋑  ㋓ 

 

   どんな数に０をかけても，また０にどんな数をかけても，答えは０です。 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 
   

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

○ ○ ○ 

 

９×３ 

６×３ 


